



BIULETYN INFORMACYJNY DZIAŁU PROJEKTÓW
ROZWOJOWYCH I INFRASTRUKTURALNYCH
UNIwersYTETU RZESZOWSKIEGO

Kwiecień 2026

AKTUALNE KONKURSY

NCBR sfinansuje projekty szkół wyższych wspierające ideę uczenia się przez całe życie



7 kwietnia br NCBR uruchomiło nabór wniosków w konkursie pt. „Uczenie się przez całe życie – rozwój oferty uczelni”. Wsparcie finansowe mogą w nim otrzymać projekty obejmujące działania mające na celu dostosowanie kwalifikacji lub kompetencji osób dorosłych do potrzeb i oczekiwań pracodawców i rynku pracy – przekwalifikowania się (reskilling), wypełnienia luk w umiejętnościach (skills gap).

Będzie się to odbywać poprzez opracowanie programów i realizację działań dydaktycznych, np. **kursów, szkoleń, warsztatów** z wykorzystaniem przede wszystkim potencjału dydaktycznego uczelni. Projekty mogą również obejmować uruchamianie i realizację kształcenia specjalistycznego na 5. poziomie Polskiej Ramy Kwalifikacji.

Maksymalna wartość projektu: **4 mln zł**

Wnioski należy składać **do 29 czerwca br.**

Konkurs realizowany jest w ramach Działania „Umiejętności w szkolnictwie wyższym” Priorytet „Umiejętności” Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego.

Szczegółowe informacje: <https://www.gov.pl/web/ncbr/uczenie-sie-przez-cale-zycie-rozwoj-oferty-uczelni>

<https://www.gov.pl/web/ncbr/elastyczne-sciezki-ksztalcenia-doroslych-w-konkursie-ncbr>

NADAL TRWAJĄCE NABORY WNIOSKÓW

NCBR:

- V konkurs w ramach Programu INNOGLOBO (międzynarodowa współpraca badawczo-rozwojowa – projekty wpisujące się tematycznie w zakres Krajowych Inteligentnych Specjalizacji) – zamknięcie naboru wniosków nastąpi **30 kwietnia 2026 r.** Szczegółowa informacja o konkursie: <https://www.gov.pl/web/ncbr/5-konkurs-w-ramach-programu-innoglobo>
- IX konkurs w ramach Programu INFOSTRATEG (wsparcie rozwoju polskiego potencjału sztucznej inteligencji): termin składania wniosków wydłużono do **20 kwietnia 2026 r., do godz. 16:00 CET.** Aktualne informacje na temat naboru oraz link do spotkania informacyjnego na temat konkursu INFOSTRATEG: <https://www.gov.pl/web/ncbr/infostrateg-ix-konkurs-na-projekty-tematyczne>
- dwa międzynarodowe konkursy w ramach współfinansowanego Partnerstwa HE, European Partnership for Brain Health (EP BrainHealth) – finansowanie międzynarodowych, zespołowych i interdyscyplinarnych badań, które łączą holistyczne podejście do zdrowia mózgu; wnioski wstępne w obu naborach można składać **do 10 marca 2026 r., do godz. 14:00**, zakończenie naboru wniosków pełnych nastąpi **30 czerwca 2026 r., o godz. 14:00.** Szczegółowe informacje o konkursach: <https://www.gov.pl/web/ncbr/european-partnership-for-brain-health> <https://www.gov.pl/web/ncbr/european-partnership-for-brain-health2>
- konkurs dla międzynarodowych konsorcjów w ramach współfinansowanego Partnerstwa ERDERA (badania chorób rzadkich): wnioski wstępne mogą być składane **do 12 lutego 2026 r., 14:00 CET**; termin składania wniosków pełnych mija **8 lipca 2026 r., 14:00 CET.** Informacje na temat naboru: <https://www.gov.pl/web/ncbr/erdera-jtc2026-2-konkurs> <https://erdera.org/call/joint-transnational-call-2026/>

NADAL TRWAJĄCE NABORY WNIOSKÓW – c. d.

NCBR:

- XIV konkurs w ramach programu GOSPOSTRATEG (polski program produkcji alternatywnych paliw syntetycznych); termin składania wniosków w systemie elektronicznym **LSI wydłużono do 15 maja 2026 r. (do godz. 16.00)**. Szczegółowe informacje: <https://www.gov.pl/web/ncbr/gospostrateg-xiv---konkurs-na-projekty-zamawiane>
- III międzynarodowy konkurs w ramach partnerstwa Chips Joint Undertaking (środki na badania przemysłowe i prace rozwojowe – innowacje dla przemysłu elektronicznego); zakończenie naboru wniosków międzynarodowych wstępnych (PO): **07 maja 2026 r. godz. 17:00 CET**; zakończenie naboru wniosków międzynarodowych pełnych (FPP): **17 września 2026 r. godz. 17:00 CET**. Szczegółowe informacje, linki do systemu składania wniosków i wyszukiwarki partnerów: <https://www.gov.pl/web/ncbr/chips-ju-call-2026>

MNiSW:

- nabór wniosków w ramach konkursu nr 8 na **utrzymanie aparatury naukowo-badawczej, stanowiska badawczego oraz specjalnej infrastruktury informatycznej na 2027 rok**; wnioski należy składać **do 30 kwietnia 2026 r.** w [systemie OSF](#). Pomocna w przygotowaniu wniosku może być [instrukcja wypełniania wniosku o dofinansowanie, która została zamieszczona w systemie OSF w „Bazie wiedzy”](#).

WKRÓTCE

Strategiczny program badań naukowych i prac rozwojowych w sektorze rolnym „AGROSTRATEG”



Przypominamy, że **od 14 maja br. do 28 sierpnia br. (w ostatnim dniu naboru do godz. 16.00)** Narodowe Centrum Badań i Rozwoju będzie prowadzić nabór wniosków w premierowym konkursie nowego programu strategicznego AGROSTRATEG.

O dofinansowanie z programu AGROSTRATEG można się ubiegać w ramach łącznie 32 zagadnień badawczych, pogrupowanych w cztery główne obszary:

- zrównoważona produkcja roślinna oraz poprawa żyzności gleby.
- zrównoważona produkcja zwierzęca.
- rolnictwo cyfrowe.
- innowacyjne techniki rolnicze.

Do konkursu mogą przystąpić:

- konsorcja, w skład których wchodzi co najmniej jedno przedsiębiorstwo oraz co najmniej jedna organizacja badawcza lub inny podmiot, składające się maksymalnie z 5 podmiotów,
- konsorcja przedsiębiorstw, składające się z maksymalnie pięciu podmiotów,
- firmy samodzielnie realizujące projekt.

Liderem konsorcjum musi być przedsiębiorstwo albo organizacja badawcza. Pojedynczy projekt może ubiegać się o dofinansowanie w wysokości **od 1 mln zł do 25 mln zł**.

Szczególne informacje: <https://www.gov.pl/web/ncbr/agrostrateg--nowy-program-strategiczny-ncbr-na-rzecz-innowacji-w-sektorze-rolnym>

SPOTKANIA I SZKOLENIA

NCBR: szkolenia w kwietniu



W kwietniu 2026 r. Krajowy Punkt Kontaktowy oraz sieć Horyzontalnych Punktów Kontaktowych organizują kolejne szkolenia online. Zachęcamy również do udziału w międzynarodowym webinarium dotyczącym ERC Advanced Grant 2026.

Uczestnictwo w spotkaniach jest bezpłatne. Obowiązuje osobna rejestracja na każde z wydarzeń.

➤ **Horyzont Europa w pigułce:** 28 kwietnia 2026, godz. 10:00-13:00, online.

Zaproszenie skierowane jest do wszystkich, którzy nie mieli wcześniej doświadczenia z programem HE, a chcieliby lepiej zrozumieć jego strukturę, zasady uczestnictwa oraz poznać rodzaje grantów oferowanych zarówno jednostkom naukowym, jak i szeroko rozumianemu biznesowi. Prowadzący szkolenie opowiedzą o typach projektów realizowanych w ramach Horyzontu Europa oraz wyjaśnią, co oznaczają takie skróty jak ERC, MSCA czy EIC.

Otwarcie rejestracji już wkrótce!

➤ **Towards an ERC Advanced Grant: from groundbreaking idea to successful proposal:** 29 kwietnia 2026, godz. 10.00-13.00, online

Międzynarodowe webinarium dla badaczy zainteresowanych konkursem ERC Advanced Grant 2026, organizowane w ramach projektu [mERCury](#) – projektu sieci Krajowych Punktów Kontaktowych w obszarze ERC (*European Research Council*). Program obejmuje m.in. omówienie podejścia ERC do badań typu *frontier research*, sesję o tym, jak przebiega ocena wniosków, oraz krótkie wystąpienia laureatów ERC Advanced Grant, którzy opowiedzą o swoich doświadczeniach. W webinarium wezmą także udział ERC Scientific Officers oraz członkowie paneli ERC.

Wydarzenie odbędzie się w języku angielskim. Rejestracja **do 25 kwietnia 2026 r.:** <https://www.kpk.gov.pl/wydarzenia/webinarium-towards-an-erc-advanced-grant-from-groundbreaking-idea-to-successful-proposal>

Horyzont Europa: sesja informacyjna dotycząca współpracy nauk humanistycznych i społecznych oraz STEM

Better solutions start with people

How SSH shapes research & innovation in the EU

JOIN THE WEBINAR
16 April 2026



16 kwietnia br. w godz. 15.30 - 16.30 CET odbędzie się międzynarodowa sesja informacyjna online dotycząca tematu HORIZON-CL2-2026-01-TRANSFO-10, wspierającego współpracę między naukami społecznymi i humanistycznymi (SSH) a STEM w projektach Horyzontu Europa.

Spotkanie przybliży cele konkursu, oczekiwania wobec wnioskodawców oraz znaczenie integracji perspektywy interdyscyplinarnej w projektach badawczo-innowacyjnych klastra 2.

Wydarzenie w języku angielskim odbędzie się na platformie Webex.

Szczegółowe informacje: <https://research-innovation-community.ec.europa.eu/events/3jJaBRuX9yLksiJxu0yTOf/overview>



Dział Projektów Rozwojowych i Infrastrukturalnych

ul. prof. Stanisława Pigonia 1, 35-310 Rzeszów

Budynek A0, skrzydło B2, pokój nr 264 b, c, d

tel.: +48 17 872 10 03

e-mail: dpri@ur.edu.pl